





# 4 августа – День работников транспорта в Казахстане

Ежегодно, в первое воскресенье августа, в Казахстане отмечается День работников транспорта. Этот праздник объединяет всех, кто, так или иначе, связан с транспортной сферой: водителей, пилотов, машинистов, работников железнодорожного, авиационного и морского транспорта. Этот день напоминает о важности и значимости их труда для экономики страны и повседневной жизни каждого гражданина.

Транспортная инфраструктура Казахстана играет ключевую роль в развитии экономики и межгосударственных связей. Благодаря своему географическому расположению, Казахстан является важным транзитным узлом между Европой и Азией. Железные дороги, автомобильные магистрали, аэропорты и морские порты



обеспечивают не только внутренние перевозки, но и международные транспортные коридоры.

Развитие транспортной инфра-

структурой способствует улучшению качества жизни населения, стимулирует экономическое развитие регионов и укрепляет международное

сотрудничество. Работники транспорта ежедневно трудятся для обеспечения безопасности и комфорта пассажиров и надежности грузовых перевозок.

Работа в транспортной сфере требует высокой ответственности,

профессионализма и внимания к деталям.

Водители автобусов и грузовиков, пилоты, машинисты поездов,

диспетчеры и инженеры – каждый из

них вносит свой вклад в бесперебойное функционирование транспортной системы страны.

Их труд часто связан с ненормированным рабочим

днем, длительными командировками и сложными погодными условиями.

В День работников транспорта важно вспомнить и поблагодарить всех тех,

кто ежедневно трудится для обеспечения комфортных и безопасных

перевозок. Их работа заслуживает уважения и признания.

Железнодорожная станция Булаево-1 в очередной раз отмечает свой профессиональный праздник – День железнодорожника. Этот праздник отмечается уже более ста лет и неизменно выпадает на первое воскресенье августа.

Сегодня железнодорожный транспорт представляет собой современную и постоянно развивающуюся инфраструктуру. В тесном сотрудничестве с профсоюзами в ней обеспечиваются все принципы организации безопасного труда, оздоровления работников, социальных гарантий и отдыха.

За последние несколько лет штат на станции омолодился, в настоящее время здесь работают около 100 человек. Средний стаж работников составляет 30 лет. Инфраструктура станции включает несколько подразделений, составляющих основную базу железной дороги: дистанция пути, дистанция автоблокировки, сигнализации и связи, дистанция энергоснабжения, механизированная дистанция погрузочно-выгрузочных работ, цех эксплуатации и движения, дистанция бытового обслуживания, а также пассажирский сектор. Кроме того, на станции есть отраслевой ФАП, где медики следят за здоровьем работников, проверяют и допускают их к сменам.

Накануне профессионального праздника поздравления от коллег и друзей приняла билетный кассир Нина Николаевна Носова, которая уже более 30 лет трудится на станции и отметила свой 60-летний юбилей.

Следует отметить, что многие ветераны железнодорожной отрасли уже на заслуженном отдыхе, но они всегда находят время для общения с коллегами, которым передали свои рабочие места.

Поздравляю всех коллег и ветеранов отрасли с Днем работников транспорта! Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия и надежного тыла, без которого ни один работник железной дороги не смог бы уверенно стоять на своем трудовом пути. Пусть больше будет светлых дней, радостных и приятных рабочих моментов, чтобы ваша профессия приносила гордость как вам, так и вашим близким.

Передаю горячий привет и наилучшие поздравления всем заслуженным пенсионерам и работникам железнодорожных станций и участков Кара-Гуга, Булаево-1, ОП Зарослое, Ганькино, ОП Полудино.

Виталий НЕЖИВЫХ,  
начальник станции Булаево-1.

## С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!







## Олимпиада-2024: в копилке Казахстана три медали



по стрельбе из пневматического пистолета с 10 метров среди смешанных команд. Дзюдоист Гусман Кырызбаев завоевал бронзовую медаль.

## Автомобиль в стиле 5-х Всемирных игр кочевников в Париже

В преддверии Олимпийских игр в столице Франции Париж въехала машина из Казахстана, брендированная в стиле 5-х Всемирных игр кочевников. За рулем автомобиля казахстанский общественный деятель, путешественник Ерик Шыныбеков, передает agentство *Kazinform*.

Ерик Шыныбеков является бренд амбассадором 5-х Всемирных игр кочевников. В Париже он выехал из города Атырау, проехал по Российской Федерации, Грузии, Турции, Греции, Италии, Германии и прибыл точно к открытию Олимпийских игр, чтобы поддержать казахстанских спортсменов.

По его словам, он чувствует себя настоящим фанатом спорта и в целях популяризации Игр кочевников украсил свой автомобиль аналогичной тематикой.

На задней двери автомобиля изображен беркут, выпускающий беркута на фоне степи, как символ скрого запуска Игр кочевников с датой: 8-13 сентября, адрес сайта [wng.kz](http://wng.kz). по двум сторонам дикта красуются логотипы ВИК.

- На мой взгляд, акция, которую организовал Ерик, как никогда точно описывает его сущность кочевника. И освещение 5-х Всемирных игр кочевников осуществляется не только организаторами, властями, другими организациями, но и обычными гражданами, для которых имидж Казахстана не просто слова. Благодаря таким болельщикам, как наши, мы рады возможности представить всемирную культуру кочевников в Париже, одном из крупнейших мировых центров спорта и культуры. Это отличная возможность рассказать миру о нашем наследии и привлечь всех на 5-е Всемирные игры кочевников, — заявил директор по маркетингу дирекции Игр Серик Буксиков.

Жители и гости Парижа получили возможность не только увидеть автомобиль, но и узнать больше о будущих играх, познакомиться с историей и традициями кочевых народов.



## Журнал о туризме включил Казахстан в список 10 лучших направлений

Одно из ведущих мировых изданий в сфере туризма включило Казахстан в список 10 лучших направлений для путешествия, передает агентство *Kazinform*.



— Включение в этот престижный список является доказательством богатой культуры и удивительной природы Казахстана, а также высокого уровня признания туристского потенциала страны, — отметили в *Kazakh Tourism*.

Журнал *Dove Travel*, пользующийся высоким авторитетом более 20 лет, включил Казахстан в список 10 лучших направлений, которые нужно посетить хотя бы раз в жизни.

## Астана-2024: 5-е Всемирные игры кочевников

В сентябре в Астане пройдут 5-е Всемирные игры кочевников. По городу уже можно увидеть тематическое оформление, символизирующее предстоящее масштабное событие. К примеру, в столице курсируют специально оформленные автобусы, передает официальный сайт городского акимата.



Всемирные игры кочевников приближаются, они станут неотъемлемой частью жизни столицы. Астанчане воочию станут свидетелями этого масштабного события. Так, они запросто смогут встретить на площадях, в парках, скверах или даже в общественном транспорте именитых спортсменов, гостей и участников игр.

В автобусах пассажиры уже могли увидеть батыров в полной экипировке, беркутчи и многих других. Они проехались по городу на специально оформленном автобусе.



По знаковым местам столицы прошли и около 30 всадников на лошадях. Здесь также можно было увидеть и собак породы тазы.

Участники собрались на прилегающей территории около ледового дворца «Барыс Арена» и далее проследовали по улицам Бұхар жырау, Түркістан, Орынбор, Ақмешіт, Дастық, пр. Қабанбай батыра.

5-е Всемирные игры кочевников пройдут 8-13 сентября. Ожидается, что в мероприятии примут участие порядка 2000 участников. На Всемирных играх кочевников в Астане будет разыграно 97 комплектов медалей по 21 виду спорта.

## Сания Аскер из СКО примет участие в V Всемирных играх кочевников

С 8 по 13 сентября 2024 года в Казахстане состоятся V Всемирные игры кочевников. Это уникальное мероприятие пройдет при поддержке ЮНЕСКО, которое включило его в список нематериального культурного наследия, сообщают Social Media.

Эстафету проведения игр передала Турция, организовавшая прошлые соревнования. На этот раз в играх примут участие более 2000 спортсменов из 90 стран.

Всемирные игры кочевников представляют собой не только спортивное состязание, но и культурное событие, демонстрирующее богатство и разнообразие традиций кочевых народов. На этот раз соревнования будут включать 21 вид спорта. Специально для проведения игр будет учреждена международная судейская комиссия, состоящая из опытных и авторитетных специалистов.

Особое внимание в Казахстане привлечено к Сания Аскер, представляющей Северо-Казахстанскую область. Она примет участие в соревнованиях по национальной игре асық ату. Сания уже более восьми лет занимается этим видом спорта и достигла значительных успехов, став мастером спорта Республики Казахстан и чемпионкой Кубка Евразии.

В преддверии Всемирных игр кочевников, Сания Аскер поделилась своими впечатлениями о подготовке:

«Я прошла отбор на V Всемирные игры кочевников и вхожу в состав сборной Казахстана. В феврале прошли соревнования в Алматы, где собирались спортсмены со всей страны. Там мы продемонстрировали свое мастерство и умение, что позволило мне пройти отбор. С 14 по 25 июля проходили заключительные соревнования в Щучинске, и это были уже наши четвертые соревнования перед соревнованиями. Мы приложили максимум усилий, чтобы достойно представить Казахстан на международной арене».

Предстоящие Всемирные игры кочевников в Астане обещают стать ярким и запоминающимся событием, которое объединит спортсменов и зрителей со всего мира. Турниры, культурные мероприятия и дружеская атмосфера сделают эти игры важным событием в жизни кочевых народов и всей мировой спортивной общественности.



## В районе стартует республиканская акция «Дорога в школу»



Цель акции - оказание социальной помощи детям из малообеспеченных, многодетных, неблагополучных семей, детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, предупреждение неявки детей в школу по социальным причинам.

В текущем году акция «Дорога в школу» проводится под девизом «Твори добро». В организациях образования района ведется работа по оказанию помощи учащимся в подготовке к школе. В каждой школе организована работа «горячей линии», а также телефон «доверия» для оперативного реагирования на обращения граждан (отдел образования - тел. 2-81-83).

Каждый житель района может проявить граждансскую активность в оказании посильной адресной помощи в подготовке в школу детей из социально-уязвимых слоев населения, проявить внимание и заботу к каждому ребёнку, чтобы его дорога в школу была радостной.

Желающие оказать помощь нуждающимся семьям в подготовке детей к школе могут обратиться в отдел образования района или непосредственно в организацию образования.

## 37 тысяч учащихся будут кормить бесплатными обедами в школах СКО

В 2023-2024 учебном году более 37 тысяч учащихся Северо-Казахстанской области будут кормить бесплатными горячими обедами, сообщает Qazaqstan Media.

Напомним, с первого сентября 2023 года, по поручению Главы государства Касым-Жомарта Токаева, в Казахстане организовано бесплатное питание. С этого времени, во всей стране, горячими обедами обеспечены более 1,5 миллиона учащихся. Теперь троллеи, в школе могут не только ребята из малообеспеченных семей. Компанию им составляют ученики младших классов, причем независимо от социального статуса.

Что интересно, средняя стоимость бесплатного питания по республике составила 577 тенге. Максимальная цена установлена в городе Алматы – 800 тенге. В Петропавловске ценник горячего обеда закрепился в пределах 550 тенге.

По словам руководителя управления образования Северо-Казахстанской области Айнагуль Сурагановой, в новом учебном году бесплатными обедами охватят более 37 тыс. учащихся. В том числе около 30 тыс. учеников начального звена.



## Экскурсия по сакральным местам

24 июля районный совет ветеранов организовал экскурсию по сакральным местам г. Петропавловска для пенсионеров района.



Ветераны получили уникальную возможность посетить музейный комплекс «Резиденция Абылай хана». Это событие стало настоящим праздником для людей старшего поколения, которые смогли не только ознакомиться с экспозицией музея, но и вновь окунуться в атмосферу исторических событий.

С самого начала экскурсии ветеранов охватили волнение и эмоции. Каждый экспонат, каждая деталь экспозиции напоминали о великих моментах истории, делая визит в музей действительно запоминающимся.

Особенно увлекательной для всех ветеранов стала экскурсия в краеведческий музей. Здесь среди множества уникальных экспонатов можно было проследить развитие региона, понять его культуру и традиции.

Ветераны выразили искреннюю благодарность коллективу музея за содержательный рассказ, высокий уровень организации экскурсии и внимание к каждому посетителю. В завершение они пожелали музею дальнейшего процветания и пополнения интересными экспонатами.

Не менее впечатляющим оказалось и знакомство с ботаническим садом, который поразил своей уникальной коллекцией растений и деревьев. Чистота и ухоженность территории, разнообразие флоры сделали прогулку по саду настоящим удовольствием.

Посещение сакральных мест г. Петропавловска стало ярким и значимым событием для всех участников, подарив им незабываемые впечатления и новые знания о родном крае.

Серик ИСКАКОВ.

## ПОВЫШАЕМ ФИНАНСОВУЮ ГРАМОТНОСТЬ

26 июля в рамках проекта «Қарызызы Қолам» завершились курсы обучения по повышению финансовой грамотности в селе Вознесенка.



В ходе обучения были даны лекции о формировании семейного бюджета, способах получения кредитов и открытия депозитов, видах банкротства, финансовых пирамид и способах увеличения доходов.

По окончании курса всем обучающимся были вручены сертификаты.

## День профилактики правонарушений

В целях предупреждения и пресечения правонарушений и предотвращения травматизма на объектах железнодорожного транспорта, расположенных на обслуживаемой территории ЛОП на ст.Петропавловск, сотрудники административной полиции ежедневно проводят рейдовые мероприятия и профилактические беседы с жителями, проживающими вблизи железнодорожных путей.

В ходе рейдов гражданам разъясняются правила безопасного прохода ж/д путей и ответственность за проход ж/д путей в неустановленных местах.

Рейдовые мероприятия также проводятся на обслуживаемых участках ст.Мамлютка, ст. Булаево, в том числе и на ст.Кара-Гуга. В момент нахождения на стоянках грузовых поездов проводятся все необходимые оперативно-розыскные мероприятия с целью недопущения хищения грузов из подвижного состава. Та же на постоянной основе проводится разъяснительная и профилактическая работа среди местного населения, направленная на недопущение хищения грузов из грузовых составов. Ежедневно по четвергам в День профилактики правонарушений организуются профилактические мероприятия. Начальником ЛОП на станции Мамлютка капитаном полиции Рахиевым А.Е. и исполняющим обязанности начальника ЛОП на ст.Булаево майором полиции Раевым А.М. были проведены встречи с населением на тему «О правилах безопасного поведения на ж/д транспорте и ж/д путях». В ходе беседы присутствующим вручили памятки.

ЛОП на ст.Петропавловск

## ОДИН ДЕНЬ В ГОРОДЕ

Более ста учащихся нашего района стали участниками проекта "Бір күн қалада" и в составе делегаций районов СКО посетили интересные места в городе Петропавловске. Экскурсия была организована отделом образования района Маждана Жумабаева совместно с Управлением образования СКО.



Дети посетили Северо-Казахстанский областной историко-краеведческий музей, где познакомились с уникальными экспонатами, парком аттракционов. В Ботаническом саду ребятам показали множество экземпляров экзотических растений, привезенных из разных уголков мира. Последним этапом поездки стало посещение аквапарка.

День для ребят прошел насыщенно, полезно и весело, они получили заряд положительных эмоций, запоминающихся и ярких впечатлений!

## Борьба с саранчой: ситуация в приграничных регионах стабилизировалась

На заседании центрального штаба по противодействию распространению саранчи под председательством заместителя премьер-министра Серика Жумангарина рассмотрели ситуацию за прошлую неделю, сообщает [Kazgravda.kz](#) со ссылкой на пресс-службу правительства РК.

Мониторинг по выявлению очагов распространения саранчи проведен на площади 16,7 млн га, что составляет 98% от плана. С учетом повторной обработки общая площадь применения защитных мер достигла 2,9 млн га. Защитные мероприятия против итальянского прусса продолжаются в Акмолинской, Актюбинской и Костанайской областях.

Вице-министр сельского хозяйства Ермек Кенжеканулы отметил, что по всему периметру казахстанско-российской государственной границы проведены обследования на выявление мест распространения саранчевых. В Атырауской, Западно-Казахстанской областях ситуация стабильная, опасности перелетов нет.

«В Актюбинской и области Абай миграции саранчевых не выявлено. В Северо-Казахстанской, Павлодарской, Восточно-Казахстанской, Костанайской областях на приграничных с Российской Федерацией территориях концентрация саранчевых ниже экономического порога вредоносности», — резюмировал вице-министр.

Регионы, где сохраняется вероятность распространения саранчи, продолжат мониторинг и обработку при необходимости.



## В Правилах дорожного движения исключена норма по запрету темных пленок на стеклах автомобилей

Как пояснил председатель Комитета административной полиции Кайсар Султанбаев, в техническом регламенте Таможенного союза уже регламентированы требования к обеспечению обзорности, — передает корреспондент **7152.kz**.

На брифинге в Службе центральных коммуникаций Кайсар Султанбаев отметил, что требования к обеспечению обзорности включают в себя обязательные нормы по укомплектованию транспортного средства стеклами, предусмотренные изготавителем; установлению ограничений на наличие дополнительных предметов или покрытий, ограничивающих обзорность с места водителя; по светопропусканию ветрового стекла и стекол, через которые обеспечивается передняя обзорность для водителя должно составлять не менее 70%; недопустимости искаания правильного восприятия цветов, окрашенных в массе и тонированных ветровыми стеклами.

Также в рамках депутатской инициативы Мажилиса Парламента планируется ввести ответственность за превышение «средней скорости» на загородных трассах на прямолинейных участках.

Упоминалась на брифинге программа «Көргау», которая позволяет автомобилисты выявлять автомобили с подложными номерами, без страховки, находящиеся в розыске либо автомобили, водители которых часто нарушают ПДД и не оплачивают штрафы.

Система, анализируя данные уличных камер, сама отправит сообщение на планшет ближайшего полицейского, что рядом находится «копасный» водитель.

Таким образом, полиция моментально реагирует на грубое нарушение ПДД. Цифровые решения позволяют повысить культуру вождения и обеспечить принцип неотвратимости наказания.



## Земельные ресурсы Северо-Казахстанской области

Северо-Казахстанская область была образована 29 июля 1936 года. Она расположена на юге Западно-Сибирской равнини в лесостепной и степной зонах, в пределах черноземной полосы и граничит на севере с Россией, на востоке с Павлодарской, на юге с Акмолинской и на западе с Костанайской областями.

Территория Северо-Казахстанской области занимает 9804,3 тыс. га, в том числе че-респолосный земельный участок Павлодарской области общей площадью 5047 га, входящий в состав Кайратского сельского округа Уалихановского района. Он был предоставлен в аренду ТОО «АгроФирма Кызылту-НА». На текущий день право землепользования перешло в ТОО «Коллекционское агентство «AGRO GROUP COLLECTION» (срок аренды до 2057 года).

Земельный фонд области по данным баланса земель на 1 ноября 2023 года составляет 9804,3 тыс. га, из них сельскохозяйственных угодий 8395,6 тыс. га, в том числе паши 5042,9 тыс. га, залежи - 82,8 тыс. га, пастбищ - 3231,2 тыс. га.

Земли сельскохозяйственного назначения в Северо-Казахстан-

ской области составляют 7232,5 тыс. га или 74% от территории региона. Из них 7000,7 тыс. га сельскохозяйственные угодья, в том числе паши - 4987,5 тыс. га, пастбищ - 1954 тыс. га.

На данных землях функционируют 2872 крестьянских (фермерских) хозяйства на площади 1619,5 тыс. га, 923 хозяйственных товариществ на площади 5469,4 тыс. га, 26 сельскохозяйственных кооперативов на площади 56,7 тыс. га.

Земли населенных пунктов (городов и сельских населенных пунктов) одного города областного значения, четырех малых городов (районного значения) и 634 сельских населенных пунктов занимают площадь 1051,1 тыс. га, в том числе паши 29,7 тыс. га, залежи - 3,7 тыс. га, пастбищ - 390,7 тыс. га.

Земли промышленности,

## Привлечены к ответственности за нарушение требований пожарной безопасности

По данным ДЧС СКО, с начала пожароопасного периода мобильные группы провели 784 рейда, передает **7152.kz**.

- Сотрудники ДЧС СКО, местных исполнительных органов, лесных учреждений, волонтёры проводили инструктажи с населением, сходы с сельхозпроизводителями, организациями, разъясняли правила пожарной безопасности. Всего профилактической работой были охвачены свыше 33600 человек, — рассказал пресс-секретарь ведомства Евгений Журавлев.

В ходе рейдов было выявлено множество нарушений. Преобладающее большинство из них – невыполнение требований пожарной безопасности, за что к ответственности по статье 410 КоАП РК были привлечены 110 человек.

Второе по распространенности – нарушение санитарных правил и требований по пожарной безопасности. По статье 367 КоАП РК к ответственности были привлечены 15 человек.

Еще 12 человек были оштрафованы за нарушение правил благоустройства – статья 505 КоАП РК. А 2 человека подверглись штрафу за распитие алкогольных напитков – статья 336 КоАП РК.

Всего при проведении профилактических рейдов за разного рода нарушения были привлечены к административной ответственности 139 человек. Для сравнения, за весь прошлый год такого рода нарушений было зарегистрировано 176.



ОТДЕЛ ПО ЧС ИНФОРМИРУЕТ

## БЕРЕГИТЕ КОРМА ОТ ПОЖАРА!

Пожарная опасность в сельской местности усиливается в устойчивую сухую погоду в период массового сенокоса и заготовки грубых кормов. Возникшие в это время пожары очень трудно обнаружить, они опасны тем, что при сильном вете и засушливом погоде скорость распространения огня очень высокая, огонь с несжженных полей может перейти на соседние поля, близлежащие лесные массивы и строения.



Во избежание возникновения пожара необходимо провести ряд мероприятий. До начала сенокоса руководитель должен организовать противопожарный инструктаж механизаторов и лиц, привлекаемых на полевые работы. Временные полевые станы необходимо располагать не ближе 100 м от места сенокоса, скирд. Площадки, отведенные для полевых станов, должны охапываться полосой шириной не менее 4 м.

Каждый комбайн, трактор, автомобиль должен быть оборудован первичными средствами пожаротушения (двумя огнетушителями, двумя штыковыми лопатами, двумя метлами, вёдрами, кошмами или брезентом размером 1,5x1,5 м, трактора – одним огнетушителем, одной штыковой лопатой). Выпусканые трубы двигателей самоходных машин, тракторов, автомобилей и комбайнов должны быть оборудованы исправными искрогасителями и отрегулированными системами питания, зажигания и смазки.

На местах сенокоса и на участках скирдования сена и соломы должны быть отведены места для куриения с надписями «Место для куриения». Участок в обязательном порядке охапывается. Куриль, производить работы с применением открытого огня в местах сенокоса и вблизи них, а также возле скирд сена и соломы категорически запрещается.

При возникновении пожара основными приёмами тушения массивов сельскохозяйственных культур являются:

- охапка охваченным пожаром участков тракторными плугами;
- забрасывание землей горящих участков или захлёстывание огня мётлами;
- создание прокосов и минерализованных полос перед фронтом распространения огня или охапка очагов пожара.

При пожарах, распространяющихся на большой площади и сильном вете, основным приёмом тушения является создание минерализованной заградительной полосы. Создание её должно быть закончено до подхода огня. Основные силы необходимо сосредоточить по фронту.

ОЧС района Маждана Жумабаева.



государства Касым-Жомарт Токаев. Он отмечал, что наша задача – прикладывать максимум усилий, чтобы территория, которую оставили нам предки, про-

Мейрам МЕНДЫБАЕВ, руководитель Управления сельского хозяйства и земельных отношений СКО.



Дорогих, любимых  
**ГЕННАДИЯ ПЕТРОВИЧА И  
НАДЕЖДУ АЛЕКСЕЕВНУХ  
КОЗЛОВЫХ**

с золотой свадьбой!  
Вы уже полвека вместе,  
И опять жених с невестой.  
Только свадьба не простая,  
Эта свадьба золотая.  
С ней поздравить вас спешим,  
Желаем счастья от души.  
Пусть любовь живет, пылает  
И как золото сияет.

Дети, внуки.

Дорогую дочь, сестру  
**НАТАЛЬЮ АНАТОЛЬЕВНУ  
БОНДАРЬ**  
с юбилеем!

Желаем мы в прекрасный юбилей  
Улыбок море, ярких чувств, идей,  
И красоты вокруг, и доброты,  
Пусть сбудутся заветные мечты.  
Прекрасных и счастливых долгих лет,  
Душа твоя пускай не знает бед,  
А жизнь сполна наполнится теплом,  
Заботой близких, лаской и добром.

Мама, папа, сестра Люда,  
брать Александр и его семья.

Коллектив Булаевского комплекса школа-ясли-сад поздравляет  
**СВЕТЛАНУ СЕРГЕЕВНУХ  
ЛОКШИНУ**  
с юбилеем!

С юбилеем поздравляем  
И от всей души желаем  
Счастья женского, везения,  
Позитива, настроения.  
Солнца в небе и удачи,  
Быть любимым в придачу,  
Чтобы денежек хватало,  
И не знала слова "мало".  
Добрых рядышком людей,  
Только верных лишь друзей,  
Чтоб сегодня и всегда,  
Как цветочек, ты цвела.

Дорогих  
**ГЕННАДИЯ ПЕТРОВИЧА И  
НАДЕЖДУ АЛЕКСЕЕВНУХ  
КОЗЛОВЫХ**

с 50-летием совместной жизни!  
Благолуния желаем,  
Душевных чувств и теплых слов.  
Красивых трепетных признанияй  
Как бархат нежных лепестков.  
Прожить в любви и согласии еще 50  
лет.

Семья Вороных.

Дорогого  
**ЗЕЙНУЛУ АЙДУЛОВИЧА  
ОМАРОВА**

с выходом на заслуженный отдых!  
Желаем больше отдохнуть,  
А чтоб себя не утруждать,  
Вам лучше завести рабов,  
Чтоб каждый к делу был готов.  
Пусть будет пенсия большая:  
Тройная или четвертная.  
Такая, чтоб вы даже сами  
Имели комнату с деньгами.  
Чтоб семимильными шагами  
Здоровье двигалось за вами.  
Пусть будет с вами все отлично,  
А счастье ваше безгранично.

Коллектив Ганычинской  
неполной средней школы.Дорогого  
**ЕВГЕНИЯ ВИКТОРОВИЧА  
БАУЭР**

с юбилеем!

С юбилеем, с круглой датой!  
Сил, здоровья и добра,  
Чтобы был всегда ты статным,  
Чтобы жизнь была полна  
Ярких, красочных мгновений,  
Позитива и любви.  
По-мужски же будь красивым,  
Смелым, четким, деловым,  
Чтобы были в твоей жизни  
Только верные друзья,  
Чтоб любовью окружала  
Тебя славная семья.

Друзья Слава, Гуля.

## СКАНВОРД

|                                 |   | Крутой обрыв            | Домашний учитель | Вода с ершами            | Дерево из рода платан |             | Сухая долина                |   | Метод исследования        | Жёны сultанна |  | Отсутствие одежды  |
|---------------------------------|---|-------------------------|------------------|--------------------------|-----------------------|-------------|-----------------------------|---|---------------------------|---------------|--|--------------------|
|                                 |   | →                       | ↓                | ↓                        | ↓                     |             | Одна ... здесь, другая там! | → |                           | ↓             |  | Драгоценный камень |
|                                 |   | Австралийский зверь     | →                |                          |                       |             |                             |   | Жаба                      | →             |  | ↓                  |
| Человек, который живёт на ренту | ↓ | Фрагмент                | ↓                | Мадам по-польски         | →                     |             | «Мат» боксёру               |   | Источник вечного изобилия | →             |  |                    |
| →                               |   |                         |                  |                          |                       | Вид жирафов | Крайняя бедность            | ↓ |                           |               |  |                    |
| Начало материнства              |   | Разряд в каратэ, дзюдо  |                  | Убавитель скорости       | →                     | ↓           |                             |   | Бранные слова             | →             |  |                    |
| →                               |   |                         | ↓                | Город на юго-западе Перу | →                     |             | Дух зла                     |   | Орган слуха               | ↓             |  |                    |
| Один из инструментов торседора  | → |                         |                  |                          |                       |             | Сумка для поездок           | ↓ |                           |               |  |                    |
| →                               |   |                         |                  | Пощёчина                 | →                     |             |                             |   |                           |               |  |                    |
| Проём в стене                   |   | Единица радиоактивности | →                |                          |                       |             | Куча сена                   | → |                           |               |  |                    |



